

中东风云

A 埃及

禁止前总理出境,配合反腐败调查



2月11日,在埃及首都开罗市总统府外,人们庆祝穆巴拉克辞职。

多名前任高级官员接受调查

埃及总检察长阿卜杜勒·马哈茂德12日下令,禁止前总理艾哈迈德·纳齐夫、前内政部长哈比卜·阿德利等多名前任高级官员出境,以配合反腐败调查。埃及官方通讯社中东通讯社报道,这项旅行禁令针对前总理纳齐夫、前内政部长阿德利、前旅游部长祖海尔·贾拉纳、新闻部长阿纳斯·菲基等多名前任内阁成员。

纳齐夫政府1月29日集体辞职后,菲基在新政府中继续留任。检方还禁止钢铁大亨、执政党民族民主党组织书记艾哈迈德·伊兹离境。

军方宣布6个月后举行总统和议会选举

埃及武装部队最高委员会13日发表声明,宣布暂时中止现行宪法并解散议会,并将在6个月后举行总统和议会选举。

声明说,解散议会后,军方将组织一个制宪委员会负责制定新宪法,新宪法随后将付诸全民公决。军方表示将制定选举时间表,在大约6个月后举行新一届总统和议会选举。

埃及将继续遵守与以色列的和平协议

埃及武装部队最高委员会12日宣布,埃及将尊重所有签署的国际和地区条约。

埃及和以色列爆发过4次大规模战争。1979年,双方签署和平协

议,埃及成为第一个与以色列签署和平协议的阿拉伯国家。总统穆罕默德·安瓦尔·萨达特1981年遇刺身亡,穆罕默德·胡斯尼·穆巴拉克接任后遵守与以色列的和平协议,同时严厉打击极端组织。

马哈茂德10日告诉人民议会议员,检察机关以涉嫌侵吞国有资产、贪污和渎职为由,对前旅游部长贾拉纳,前住房部长艾哈迈德·马格拉比,前国内贸易、对外贸易和工业部长拉希德3名前部长和伊兹启动刑事调查。

马哈茂德12日要求外交部长向多个欧洲联盟国家发出请求,冻结这4人的海外银行账户。埃及官方通讯社以司法部门人士为消息源报道,阿德利及其家属的财产已被冻结。

埃及协商会议和人民议会(即议会上下两院)分别在2010年6月和11月举行了换届选举,穆巴拉克领导的执政党民族民主党在两次选举中均以压倒优势获得胜利,但是反对派强烈谴责选举存在舞弊行为。目前在人民议会中,民族民主党占有超过90%的席位。

B 阿尔及利亚

抗议者要求总统辞职、国家进行民主改革

示威者与安全部队发生冲突

12日上午,有数百人在首都阿尔及尔市中心的协和广场开始集会。警方对集会早有防范,出动约3万名警察部署在城市的各个交通要道,数百辆装甲车分布在一些广场和街道。尽管如此,当天中午开始,几千名集会民众还是冲破封锁线,开始按照预定计划进行示威游行。

失业率居高不下、食品价格不断上升是背景

据介绍,由于阿尔及利亚最近几个月来失业率居高不下、食品价格不断上升等社会问题凸显,一些反对派认为国家需要通过根本性的变革来解决这些问题。在这样的背景下,一个自

称为“全国争取变革和民主协调委员会”的反对派联盟于今年1月21日成立,阿尔及利亚主要反对党“争取文化和民主联盟”也成为该组织成员。

抗议者高举写有“阿尔及利亚要自由”、“改变体制”等标语横幅,要求总统布特弗利卡辞职,国家进行民主改革。示威者还与安全部队发生了冲突,一些人遭到逮捕。由于担心游行导致局势恶化,阿尔及尔市民当天前往商店和集市抢购食品和生活物资,以防出现商品供应短缺。

C 也门

总统已执政33年,承诺实施政治改革

5000名民众针对政府示威游行

大约5000名也门民众12日在首都萨那举行针对政府的示威游行。大量便衣警察试图驱散示威人群,许多游行人受伤。也门南部的港口城市亚丁以及塔伊兹省也都爆发了千余人的示威游行。

也门反对党联盟13日发表声明说,接受也门总统萨利赫此前提出的政治改革提议,将与执政党展开对话并停止组织抗议示威

活动。

声明说,反对党联盟接受萨利赫总统2月2日提出的政治改革提议,并准备于本周加入到与执政党的全国对话中来。声明还说,所有反对党组织的反政府抗议活动已被冻结,避免发生骚乱。

声明同时还要求萨利赫释放所有此前在反对党组织的抗议示威活动中被捕的示威者,并呼吁萨利赫及执政党信守诺言。

总统不会将政权移交给儿子

自1月15日起,包括首都萨那在内的也门各大城市陆续爆发了示威游行。

2月2日,萨利赫召开由议会、顾问委员会和军方代表组成的紧急会议,并宣布将终止此前通过的宪法修正案,他本人将于2013年任期结束后离任,他不会将政权移交给他的儿子。萨利赫同时呼吁反对党参与对话中来,并承诺将实施更多政治、经济方面的改革,

将采取一切措施满足反对党的要求,包括推迟原定于今年4月份举行的议会选举。

萨利赫总统已执政33年。今年1月1日,也门议会投票通过了一份宪法修正案,取消了总统只能担任两个任期、每个任期为7年的条款,规定总统任期改为5年,且总统有权提名自己无限连任。反对党对此多次表示抗议。

综合新华社

外交部:安理会改革应兼顾各方利益和关切

外交部发言人马朝旭12日就安理会改革答记者问。

马朝旭说:中方认为,越是有分歧,就越有必要加强对话与协商。经验证明,预设改革成果或者强行推动不成熟方案,不仅影响会员国团结,最终也会损害安理会改革进程本身,这不符合任何一方利益。中方主张,在安理会改革问题上会员国应通过广泛、民主协商,兼顾各方利益和关切,寻求“一揽子”解决方案,争取达成最广泛一致。中方愿与各方保持接触,共同努力,推动改革朝有利于维护联合国整体利益和会员国团结的方向发展。据新华社电

泰国总理:只有双边谈判才能解决泰柬边境争端

泰国总理阿披实13日在其每周电视节目中说,他认为只有通过双边谈判才能解决泰国和柬埔寨之间的边境争端。

阿披实表示相信柬埔寨最终将回到谈判桌前。他还透露,东盟将于22日讨论泰柬边境争端问题。据新华社电

尼日利亚踩踏事件致死11人

尼日利亚警方说,总统古德勒克·埃伯勒·乔纳森12日参加的一场集会发

生踩踏,至少11人死亡、29人受伤。作为竞选连任活动的一部分,乔纳森当天在尼日尔河三角洲地区哈科特港一座体育场发表讲话,踩踏事件在讲话结束后发生。一名目击者说,一名警员朝天鸣枪,试图维持秩序,引发人群恐慌。由于体育场大门被锁,大部分出口出于安全保障原因封闭,人们挤入一条狭窄通道试图离开,致使多人遭踩踏。警方发表声明,要求公众提供线索,以查明踩踏事件原因。据新华社电

贝卢斯科尼谈性丑闻:

我有时也犯错

意大利总理贝卢斯科尼11日接受采访时说:“有时候,我就像所有人一样,也会犯错。但用道德和正义的名义来反对我,那简直就是诽谤。”

米兰法院日前证实,贝卢斯科尼曾与“大量”的女性进行性交易,其中包括一名17岁的夜总会的舞娘,艺名“鲁比”。检方证实,贝卢斯科尼曾利用职权向警方施压,令其最终释放被怀疑犯有盗窃罪的“鲁比”。

据2月13日《三秦都市报》A08版

瑞士失踪双胞胎可能遭父亲杀害



瑞士警方11日表示,当地一对失踪双胞胎姐妹的父亲于3日自杀。他在留给妻子的信中说,是自己杀死了孩子。警方怀疑该男子在法国科西嘉杀害了这对双胞胎姐妹。目前,警方正在科西嘉地区搜寻双胞胎姐妹的下落。

瑞士警方描述,这位父亲名叫马蒂亚斯,现年43岁,是名“绝望的人”。据警方透露,他在研究了自杀的方法、毒药以及轮渡时间表之后,于1月30日带着6岁的双胞胎女儿——艾丽莎和利维亚离开了家。

对于父亲杀女的原因,当事家庭在给一家瑞士新闻社的声明中表示:“我们都相信他最近有一些可怕的行为,这些行为的原因是他有精神错乱和人格缺失。”

据2月13日《扬子晚报》A15版